

Женщин объединила МИССИЯ СОЗИДАНИЯ

Белоруски и россиянки работают сообща, в настоящем времени и без сослагательного наклонения

Галина
ОСИНСКАЯ,
Санкт-Петербург

В начале уходящего года стартовал проект «Женщины России и Беларуси: миссия созидания». Партнёры – «Женский альянс» (Петербургское отделение Союза женщин России) во главе с Еленой Калининой и Белорусский союз женщин, им руководит Ольга Шпилевская.

– У проекта высокая миссия, мы собираем его, как пазл: консолидация женского движения двух стран для решения общенациональных задач, усиление роли женщин в укреплении Союзного государства, вовлечение молодёжи в совместную деятельность, поддержка процессов интеграции, – поясняет Елена.

По весне провели общие мероприятия, откорректировали планы, представительницы бизнеса даже заключили первые сделки.

У белорусок на круглом столе в Минске начисто отсутствуют слова «намерены», «собираемся», «создадим»... Всё в настоящем времени: уже создано, уже работает, действует!

В Ратуше – выставка молодёжного крыла Минской городской организации БСЖ. У первого стенда встречают Мария Коваль, Ирина Король, Кар-

на Запольская, Анжелика Екименкова, Марина Белякевич. Васильковы юбки вразлёт, талии в рюмочку, настоящие принцессы. Василёк – цветок республики, как красят их его цветы! Чем же девушки занимаются? Где реализуют программу «Дари добро»? Они работают с осуждёнными. Регулярно ездят в места лишения свободы. Согласитесь, и мужчина-то не всякий за такое возьмётся.

Есть исторические программы – «Шли девчонки на войну» или посвящённые подпольщикам, проводятся исторические походы.

Вероника Сердюк отвечает за программу «Еве 13». О репродуктивном здоровье подростков она знает всё. Потому что Ализа, Григорий, Стефан, Агния, Нестор – вот сколько у неё самой детей!

Это лишь часть дел молодёжного крыла БСЖ. И не годится такое название – с одним крылом никуда не улетишь. А здесь все именно летают. На крыльях!

На заседании в Минске обмениваемся с Еленой Калининой впечатлениями: радует атмосфера. Доверие друг к другу, словно давно все знакомы и

В конце октября
встретились
в Петербурге
Восток и Запад на
Международной
женской
конференции





сработались. Тому во многом способствует Руководитель Представительства Постоянного Комитета в Минске Марианна Щёткина. «Платформу с IT-технологиями надо сделать, провести молодёжный форум», – рассуждает Марианна Акиндиновна. Что-то в ней есть особенно близкое петербургской делегации. Да вот что: оказывается, Марианна Щёткина – выпускница знаменитого СПбГУ, так называемого Большого университета. Считаю, родня!..

На таких людях страна держится – так сказал об этом человеке Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, а свежий номер российской «Литературной газеты», купленный в Минске, сообщал: ему присвоено звание «Народный писатель Беларуси».

Вспоминаю один из Петербургских культурных форумов. В перерывах обменивались адресами и комплиментами, за словом нитки в карман не лез. Там и познакомилась с писателем Николаем Ивановичем Чергинцом.

Подарил мне свою книгу «Операция «Кровь» – роман на документальной основе о преступлениях фашистов в Беларуси в годы Великой Отечественной. Писатель завершает роман на трагической ноте. Горько ему, когда видит в Хатыни немца – ветерана войны, а ныне туриста. Он-то дожил до преклонных лет! «Он становится на колени и кается за свои грехи. Кто знает, может, в его жилах течёт кровь наших детей. Помнят ли это немцы? Мы-то помним...»

А молодым эта книга – чтобы знали. Потому «Женский альянс» непременно расскажет о ней и её замечательном авторе.

В конце октября встретились в Петербурге Восток и Запад на Междуна-

родной женской конференции. Некоторые приехали на неё уже в 28-й раз. Делегация Луганской Народной Республики – впервые. Проект «Мастерская будущего», поддержанный Фондом президентских грантов, моментально стал центром повестки дня. Основная идея проекта – улучшение качества жизни в Луганской и Донецкой областях, создание благоприятных условий для предпринимательства, для развития личностного потенциала.

Для обучения и деловых контактов в декабре прибудет в Петербург группа женщин Донбасса.

Марианна Щёткина только помечтала о молодёжном форуме, а он уже на конференции и состоялся. Руко-

Участницы XXVIII Международной женской конференции. В центре – Руководитель Представительства Постоянного Комитета в Минске Марианна Щёткина

Проект «Женщины России и Беларуси: миссия созидания» будет постоянным коммуникационным центром

водитель молодёжного крыла «Женского альянса» Ева Киборт собрала группу из пятидесяти белорусок и россиянок, работающих в разных сферах, и тех студенток, у которых есть социально важные креативные идеи сотрудничества. Сито акселератора молодёжного форума прошли 16 инициатив. Рассказать о них сейчас невозможно, авторы дорабатывают свои идеи и темы.

Проект «Женщины России и Беларуси: миссия созидания» будет постоянным коммуникационным центром. География его – Минск, Гомель, Санкт-Петербург, Ленинградская область, Псков. Возможно участие и других субъектов России и Беларуси.

Собирать такой пазл увлекательно!

Фото:
Дина
СЕЙЦМАН